

POINCARE VISSZA UTASITJA A HÁBORUELLENES PAKTUMOT

Cuno kancellár kijelentése szerint Németország háboruelles paktumot kívánt fel Franciaországnak egy semleges hatalom közvetítésével. — Minden a Rajnán érdekelt hatalom részesevé vált volna az egyezménynek. — A kancellár teljes mértékben hozzájárult Hughes külügyminiszter new haveni beszédéhez. A szövetséges miniszterelnökök párisi konferenciájának előestéjén.

HAMBURG, január 1. — A francia-német háboruelles paktumot, amelyet Németország egy semleges hatalom közvetítésével ajánlott fel Franciaországnak, Poincaré miniszterelnök elvetette. Ez volt annak a jelentékeny beszédnek lényege, amelyet Cuno német birodalmi kancellár tartott ma a hamburgi törsége előtt.

A kancellár nyilatkozta volt az első hivatalos vallomás arról, hogy Németország legutóbb komoly lépéseket tett a francia háborús vádlaskodások elhárítására s a német békeáramat bebizonyítására.

A német újvéri háboruelles paktumot egy meg nem nevezett semleges hatalom minden valószínűség szerint, vagy Svájc, vagy Hollandia juttatta a francia kormány elé. A paktum értelmében a rajnai tartományokban érdekelt összes hatalmaknak innappólves fogadalmat kellett volna tenni arra, hogy egy nemzetközi közbiztonsági rendszerrel valóban meg is fizethet.

na kivétel, ha az érdekelt hatalmak népei népszavazás útján a háború megindítása mellett döntöttek volna.

A német kormány azt javasolta, hogy azok a hatalmak, amelyeknek ninesenek érdekeik a Rajnán, e fogadalmat kezesseiként szerepeljenek. Ez a kötelezettség, mondotta Cuno, hékés politika követésére kényszerítette az egyezményben résztvevő összes hatalmakat s így az az elvárt legmagyobb biztosítékot nyújtana a világ békéjére.

arra az álláspontra helyezkedett, amelyet Hughes külügyminiszter New Havenben foglalt el s amelynek értelmében politikamentes nemzetközi szakértői bizottság venné kezébe a jövőteli problémáját.

PARIS, január 1. — Lord Curzon, angol külügyminiszter, ma este fél tizenegy órakor Lausanneból ideérkezett. Della Torretta marquis és Giuseppe Raggi marquis, akik Olaszország fogják képviselni a szövetséges miniszterelnökök konferenciáján, az angol külügyminiszter előtt két órával érkeztek meg. Közben Bonar Law angol miniszterelnök is megjött az angol delegáció tagjainak kíséretében. A miniszterelnökök konferenciája kedden fog megkezdődni s azt várják hogy tanácskozási szinten fog működni.

Anglia ellenez minden olyan beavatkozást, amelynek ele a Ruhr vidék ellen irányul s emellett hajlandó a német jóvátételt színtel lecsökkenteni.

Olaszország azt fogja követelni, hogy a jóvátételt s a szövetségesek adósságait együttesen vitassák meg. Úgy tudják hogy Olaszország elleni francia s a Ruhr vidék fejevőre megzsalást s egyáltalán kompromisszumos politikát fog folytatni a konferencián.

Angolország kifizeti tartozását

Harvey londoni amerikai nagykövét nagyon optimistikus kijelentést tett.

AMERIKÁBA ÉRKEZETT.

Angliának és Amerikának meg kell értenie egymást.

NEW YORK, N. Y., jan. 1. — Az óriási tengeri vihar következtében a Berengia nevű személyszállító hajó negyvennyolc óra késéssel futott be a new yorki kikötőbe. A hajón olyan előkelő vendégek érkeztek Amerikába, mint George Harvey, az Egyesült Államok londoni nagykövete, William B. Leeds Xenie hercegnővel, aki egy év óta felesége, valamint a moszkvai művész színház tagjai.

A csehek nem adnak külön önkormányzatot a tótoknak

PRAGA, január 1. — A tót autonómia irányuló törekvések egyre erősebb és erősebb nyomást gyakorolnak a cseh kormányra, amióta csak a Cseh-Szlovák köztársaságot 1918 május 20-án Pittsburgban kikiáltották.

A helyzet a tótok és a csehek között egyre feszültebbé vált s a tót önkormányzat megteremtése érdekében a múlt héten delegáció kereste fel Massaryk cseh-szlovák köztársasági elnököt.

A tót követeléseket az elnök azszal intézte el, vagy legalább elintéztetnek tekinteni, hogy kijelentette, hogy a tótoknak nem adnak önkormányzatot, mint egy önálló nemzeti csoportnak bár a demokratikus alkotmányának megfelelően az önkormányzat mindenféle privilégiumát meg fogják kapni.

Javulnak a gazdasági viszonyok

Hoover kereskedelmi miniszter jóslásai az 1923-ik esztendőre.

AZ ÜZLETI ÉLET.

Nem aggasztóak az új esztendő kilátásai.

WASHINGTON, D. C., jan. 1. — Bizalommal lehet tekinteni a jövőbe. Ez a véleménye itteni számottevő politikuskoknak és államférfiaknak, a többi között Hoover kereskedelmi miniszternek. Bizalommal, hanpaztatják ezek az urak, és természetesen óvatossággal és nem szabad túlságosan vérményeskedni a jövőt illetően, mert akkor vizsges lehetne esetleg a családás.

Henry Ford és az újvéri kilátásai

Az igazi prosperitás alapja a magas munkabér az autógyáros szerint.

A MUNKABÉR AZ ALAP.

Tíncs szükség szemfelle a welfare szisztémára.

DETROIT, jan. 1. — Henry Ford az újvéri alkalmával következőképpen nyilatkozik: Az újvéri teljes gőzzel indulhat meg. Igen sok nagy munkát, amelyet 1922-ben elmulasztottak, 1923-ban meg lehet csinálni. Itt van például a szénnek a dolga. Most, amikor minden valószínűség szerint több szén lesz az országban, mint volt bármikor azelőtt, sok helyütt tényleges szénhiányosság mutatkozik. Hiszen jól tudjuk, hogy ha a nép tuloktat szenved, akkor mindig történnie kell valaminek azonban erre csak az esetek várokoznak. Tény az, hogy az ipar szinte reményen felül dolgozik a tét folyamán és hogy a kilátások kedvezőek. Természetesen azonban az is, hogy akadályok még mindig vannak.

Az egyik akadály az, hogy bőven vannak olyan munkálatok, akik nem méltók arra, hogy munkálatok legyenek. A régi-fajta alalmazásrendszerrel le kell tenniük és igazi, jó, magas munkabérekkel kell fizetniük, az igazi prosperitásnak ez az alapja. A nép csak abból vásárolhat, amit megkeres. Az üzleti alkalmakat nem a pénz emberek csinálják, hanem a munkabért keresők. Az újvéri folyamán jobb munkabérekre van szükségünk és kevesebb karcsosny alalmazásra, valamint még kevesebb welfare szisztémára, amely minden körülmény között a lehasznosító a munkásra.

Az 1923-iki prosperitásnak alapját olyan körülmények adják meg, amelyekkel a legtöbb ember nem is törődik. A fiatal emberek tanulmányozzák az ország pénzügyi helyzetét, azonban ne könyvekből, hanem magából az élet tapasztalataiból. Azok, akik fizetést és mulva igazságos lesznek, ma még esetleg nem olvashatják a könyveket. A fiatalok ne támaszkodják csupán a könyvekre, hanem önmaga iparodják megismereni a tényeket.

Akik kizárólag zsebüket nézték

Vádat emeltek Benedict Crowell volt hadügyminiszter és a háborús adminisztráció hat nagyállású tisztviselője ellen. — Állítólag kitűnő összeköttetéseiket kimondottan üzleti célokra használták fel.

A TAKARÉKOSSÁG.

Ujabb nagy feladatokat hoz az új esztendő is.

WASHINGTON, D. C., január 1. — Benedict Crowell volt hadügyminiszter és a háborús adminisztráció hat vezető tisztviselője ellen a szövetségi grand jury azt a vádat emeli, hogy a saját zsebükre dolgoztak az ország kárára.

A hét ember ellen az a vád, hogy törvénytelenül részesei voltak olyan üzleti szerződéseknél, amelyeket a kormány kötött a háború alatt különböző vállalatokkal. Ezek az üzletek százezer dollár rugtak s a vádlottak közül többen erős anyagi érdekeltséget szereztek maguknak ezekben a vállalatokban.

A vád szerint a volt hadügyminiszterrel a következők jászottak össze: William A. Starrett, new yorki mérnök és építész, aki egy ideig heltagja volt a Starrett and Van Vleck cégnek és a Thompson Starrett cégnek. Később pedig üzleti összeköttetésben állott a George A. Fuller Companyval. A háború alatt a nemzeti védelmi tanács egyik eszelekvő tagja volt.

Morton C. Tuttle, a bostoni Aberthaw Construction Co. general managerje s a háború alatt ugyancsak összeköttetésben állott egy bizottsággal, amely a nemzeti védelmi tanács égisze alatt működött.

A pénzügyi kormányzat eredményei

Az ország adóssága az elmúlt évben egymilliórdal csökkent le.

A TAKARÉKOSSÁG.

Ujabb nagy feladatokat hoz az új esztendő is.

WASHINGTON, jan. 1. — Mellon pénzügyminiszter a ma reggeli úzenetében további gazdaságosságot sürget a kormányzatban és még nagyobb takarékoságot kér a néptől. Ami a pénzügyi kormányzat eredményei illeti, a pénzügyminiszter hivatkozik arra, hogy sikerült az ország adósságait egymilliórdollárral lecsökkenteni, sikerült a költségvetést rendezőzni és sikerült a tartozásokat egyenként konvertálni, hogy a gyorsan lejáró kötvények sem terhelik túl a kincstárt.

"Tegyük az 1923-iki esztendőt még az 1922-ikénél is jobba, a fellendülést biztosabba," mondja a többiek között a pénzügyminiszter jelentése.

Amikor hivatkozik arra, hogy a pénzügyi kormány önmaga adta a példáját a takarékoságnak, egyben kiemeli a szükségességet annak, hogy az ország el ne feledje a háborús évek tanulságait a takarékoságot illetően most, a béke éveiben, amikor a takarékoságra ugyanolyan szükség van, mint volt a háború alatt.

Az újvéri folyamat, mondja, még igen sok a teendő. Az év elején lejár vagy háromnegyven milliárd értékű háborús takarékosági bélyeg, amelyet ki kell fizetni, vagy más papírra becserezni, míg május havában ujjabb Gyözelemi kötvények járnak le és még a régiök sincsenek teljesen beváltva.

A pénzügyi kormányzat eredményei

Az ország adóssága az elmúlt évben egymilliórdal csökkent le.

A TAKARÉKOSSÁG.

Ujabb nagy feladatokat hoz az új esztendő is.

WASHINGTON, jan. 1. — Mellon pénzügyminiszter a ma reggeli úzenetében további gazdaságosságot sürget a kormányzatban és még nagyobb takarékoságot kér a néptől. Ami a pénzügyi kormányzat eredményei illeti, a pénzügyminiszter hivatkozik arra, hogy sikerült az ország adósságait egymilliórdollárral lecsökkenteni, sikerült a költségvetést rendezőzni és sikerült a tartozásokat egyenként konvertálni, hogy a gyorsan lejáró kötvények sem terhelik túl a kincstárt.

"Tegyük az 1923-iki esztendőt még az 1922-ikénél is jobba, a fellendülést biztosabba," mondja a többiek között a pénzügyminiszter jelentése.

Amikor hivatkozik arra, hogy a pénzügyi kormány önmaga adta a példáját a takarékoságnak, egyben kiemeli a szükségességet annak, hogy az ország el ne feledje a háborús évek tanulságait a takarékoságot illetően most, a béke éveiben, amikor a takarékoságra ugyanolyan szükség van, mint volt a háború alatt.

Az újvéri folyamat, mondja, még igen sok a teendő. Az év elején lejár vagy háromnegyven milliárd értékű háborús takarékosági bélyeg, amelyet ki kell fizetni, vagy más papírra becserezni, míg május havában ujjabb Gyözelemi kötvények járnak le és még a régiök sincsenek teljesen beváltva.

Szervezkednek a magyar fascisták

A magyar fascista mozgalom kilép titokzatságából s arra készül, hogy nyilvánosan szervezkedjék. — Külön parlamentet terveznek. Határozataikat törvényjavaslat formájában akarják a nemzetgyűlés elé terjeszteni. — A magyar Mussolini.

A MINISZTEREK ÚJÉVI ÜZENETE

Száz perceses amerikai módjára kell az embereknek élni.

BUDAPEST, január 1. — A New York Times budapesti tudósítójának jelentése szerint a fascista mozgalom hivatalosan elismert intézményé fog válni Magyarországon. Néhány hete csak annak, hogy a belügyminiszter határozatilag eltiltotta a magyar fascisták titkos szervezeteit, amelyekben először nyilvánult meg magyar területen az olasz mozgalom. A fascisták erre taktikát változtattak. Elhatározták, hogy levetik álarukat s többé-kevésbé nyilvános egyesületek válnak, amelyeknek alapszabályait a törvénytábla módján a hatóságok elé fogják terjeszteni jóváhagyás végett.

Buda pestet ugynevezett fascista kerületekre fogják felosztani s minden egyes kerület élére külön vezető fognak állítani. Az egész mozgalomnak azonban nem lesz állandó fővezére, hanem a legfelsőbb vezetőség egyik csoport kezébe a másikéba fog átmenni bizonyos időpontokban.

A szervezkedést s a kerületekre való szétosztást ki fogják terjeszteni az egész országra is s az ország minden kerületében választott képviselők fogják alkotni a fascista parlamentet. Az a parlament minden ülésükében más és más helyen fog ülésezni, úgy, hogy egyetlen városban sem fogják egyszerre összehívni ezt a parlamentet. A képviselői bizottságokat fogják választani, amelyekben szakértők fogják megvitatni a napi gazdasági kérdéseket. A bizottság határozatait részben törvényjavaslat formájában a nemzetgyűlés elé fogják terjeszteni, részben pedig felvilágosítás céljából közölni fogják azokat a nemzetgyűlés fascista képviselőivel.

Az új fascista egyesült alkotmánygyűlés a régi országgházban, vagy valamely más nagy budapesti középületben fogják megtartani. A tagokkon kívül, akiknek majd igazolniuk kell személyazonosságukat, s a rendőrség szükséges személyzetén kívül, a gyűlésekre senkit sem fognak beengedni.

FRANCIAORSZÁG KIS HITELEZŐJE

Történet egy fiúról, akit tartóztatásnak csavargásért, pedig gazdag ember.

FRANCIAORSZÁG KIS HITELEZŐJE

Történet egy fiúról, akit tartóztatásnak csavargásért, pedig gazdag ember.

PARIS, jan. 1. — A tizenhat esztendő Raymond Pitout letartóztatását a napokban a csendőri s a fővárosi közelemben. Azon a címen tartóztaták le, hogy csavargó. A fiu csak nevetett ezen a vádon.

A csatornát most keresztül kaszál katalaják a rendőrség emberei az a tiszolók, a hullá után.

AKRON, jan. 1. — George Gellinek, a rendőrségen tett szolgálatát beállása szerint, a napokban egy támadóját, aki újvéri állta, fejbévágta és belökte a Barigan Street melletti kámfába.

A csatornát most keresztül kaszál katalaják a rendőrség emberei az a tiszolók, a hullá után.

Arbucklelet nem látjuk a moziban

Hays országos moziigazgató azt mondja, hogy félreértették az ő nyilatkozatát.

SOKA VARHAT.

Arbuckle filmjeit nem mutatják egyelőre be Amerikában.

NEW YORK, jan. 1. — Will H. Hays, az amerikai filmipar főigazgatója... Hays országos moziigazgató azt mondja, hogy félreértették az ő nyilatkozatát.

Mr. Hays megegyeztet a gyilkossági botrányba került Arbuckleknek, hogy ismét mint mozisztár keresse a kenyerét, de nem arról szó se esett, hogy filmjei, az utjak, vagy a régiék, amerikai moziban színterülethessenek, amíg a félreértés meg nem szűnik s a kedélyek ne eszaporodnak.

Hays az újságíróknak csak annyit mondott, hogy az Arbuckle ügyben elfoglalt álláspontját részletesen ismertette a gazdasági bizottság előtt, amely a moziipar és a közönség közti mint telmes szolgálat.

Ennek a bizottságnak egyik tagja, Julius H. Barnes, az Egyesült Államok Kereskedelmi Kamara elnöke... Hays az újságíróknak csak annyit mondott, hogy az Arbuckle ügyben elfoglalt álláspontját részletesen ismertette a gazdasági bizottság előtt, amely a moziipar és a közönség közti mint telmes szolgálat.

ÚJÉVI KEGYELEM NYOLC FOGOLYNAK

Az újak megkegyelmezett nyolc politikai fogolyt.

WASHINGTON, D. C. jan. 1. — Újévi napján Harding jelent, intézkedésre megnyitotta a szövetségi börtön kapui nyolc I. W. W. tag részére, akik a kémszolgálat törvény megsértésével következtek bűntettnek.

Mind a nyolc I. W. W. tag összekötötték a fent említett Haywood esettel. A következtetést engedték szabadon.

A. V. Azura (husz esztendő büntetés), G. L. Bourg (tiz esztendő), Charles L. Lambert (husz esztendő), Harry Lloyd (öt esztendő), Burt Lorton (tiz esztendő), Sam Scarlett (husz esztendő), Archie Sinclair (tiz esztendő).

Amikor Daugherty igazságügyi miniszter nyilvánosságra hozta az elnök "pardon"-ját, akkor egyáltalán tudomásul hozta az érdeklődőknek, hogy deportált filológusok, az elnök — az igazságügyi miniszter közlése szerint — azzal a feltétellel engedte a szabadságra ezt a nyolc politikai foglyot, hogy deportáltatnak.

Az elnöki intézkedés azt is mondja, hogy abban az esetben, ha valamelyik a fent említett nyolc politikai fogoly közül valami úton módon az Egyesült Államokban maradna s az ide-ről, akkor intézkedése nem érvényes az illetőre többé s viszont csak a szövetségi börtönbe.

LÁTÓGATÁS AZ ÁLLATKERTBEN

A "SZABADSÁG" budapesti tudósítójától

KIS leánykám újra elcipelték az Állatkertbe. Kísérő már néstem, hogy olyan sokat foglalkozom az Állatkerttel, de mint ma Magyarországon minden, úgy ez is a szomorú békekötésre vezethető vissza.

Legelőbb "mi budapestiek meg a földünkre lehetünk büszkék, a Szent Gellért-fürdő, a Rudas, és az Artész-fürdő helyén épített Szechenyi-fürdő valóban világvárosi, de viszont ezt is megirigyelte tőlünk az ántant és most est is el akarják venni tőlünk. A főváros ugyanis valamikor frank-kölcsönt vett fel, amikor a magyar korona még jobbban állt, mint a francia frank, a háború elvesztésének következtében azonban a francia, illetve a külföldi kölcsön 74 milliárd magyar koronára ugrott fel, olyan hatalmas összegre, amelyet igazán lehetetlen kifizetni.

Az állatkertben tavon éppen munkások dolgoztak, készítik a téli jégpályát. Az utak, a melyek tavon felém nyílnak, sereg szököt fel- és alá hullámozni, most nagyon siránk és szokatlan esend fogadják a csuport, amikor belép a kapu. Nemcsak a öblöshangú bögés zajta hozza a szót az állatkert hatalmas szarvasbikája türelmetlenkedik. A

legtöbb ketrese vagy elkerített rész úres, csupán szarvasokat, lámákat, guanakókat és tevéket lehet látni. A gyerekek egy kis tévéhez szaladnak, aig felvessék kétpupu tevécsikó, nem tagadja meg korát és rögtön hajlandó a kis apróságokkal játszani. Az egyik ör. aki már ismer bennünket, rögtön elmagyarázza, hogy a legtöbb tropusi állat téli szállását már elfoglalta és csak néhány napig, a mikor az őszi nap elbizba magát és nyári melegséget próbál érzéskelni, hozzák ki őket a mikor a napfényre. Szabad ugratás, de mivel a levegő az elzárt helyen nem olyan jó, inkább elmentünk mellettük. Csupán a kis Jónást látogattuk meg, aki — nem merem a nevének nevezni — már gyermekünk régi barátja. A kis Jónás már jó nagy darab állat. Allandóan meglegyvet tartanak neki és a mikor kilép a medenőből, a meleg víz egy párolg el róla, mintha gőzfürdőből jönne elő. A medence közepén hatalmas deszka, amely így kettéválasztja a fürdőt. Az elkerített részben a him vizelő utatunk. Időközönként kifaltja hatalmas száját, majd odadörzsölődik a deszkafalhoz. Néha-néha meglöki és hatalmasan rofog. Azért választották el az ágytól és az állattól, azért kénytelen elváltani elni feleségétől, mert féltékenyeket a saját — fiára, a vizilóma ugyanis szótlanul gondos családanyának mutatkozott. Nemcsak az első pillanatban, hanem még mindig dédelgeti gyermekét. Az állatkertben remélik, hogy a kis vizelő most már megmarad és talán a jövő esztendőben már az apa is kibékül vele.

Az állatkertben különösen komoly tragédia játszódott le. Irtnak már arról hogy az állatkertnek három him jögesmedvéje volt. A him jögesmedvéket nem lehetett a természetegre jeltárlásra kibocsátani, mert folyton veszekedtek egymással és fel akarták egymást falni. Az egyik him

jögesmedvét elcsérítették a schönbrunn állatkert nőstény jögesmedvéjével, ahol viszont a nőstény volt többségben. A nőstény eleinte csak az egymástól erősen elválasztott kettekben láthatta a hímeket és az apólok örömmel konstalták, hogy barátságosan üvöltöttek egymásra. Az egyik szelid hímert erre átengedték a nőstény kettecébe. A him barátságosan közeledett feléje, a nőstény azonban egy kissé affektált és a him felé kapott. A jögesmedvében erre feltámadt a férfi, dühösen nekiment a nősténynek és a hasát felhasította. Az apólok rögtön odaugrottak, nagy vasvillákkal igyekeztek szétválasztani őket és hosszú és fárasztós munka után sikerült a feldühödött hímert kettecébe visszaszorítani.

Ekkor láttuk hozzá a nőstény ápolásához, rögtön mért alá vetétek, de már nem lehetett segíteni. A hivatalos megállapítás szerint borda, lapockatörés, súlyos fejsébet, hássérülést, rekeszszeizmok, és más betegséget kapott, belső vérzés következtében elpusztult.

De nem minden kettecének van ilyen szomorú története, nagy érdeklődéssel nézi a közönség a kilyok csikoshienákat. A majomházban négy hatalmas lánmas pávián, két mandrill, csipogó selem majomcsók és apró majomkilyok ugrándoznak. A madárház madáresztelők, több lánmas és a papagályok rikácsolnak közbe, a tropikus dalak akváriumá most is ezer látogatóval ékeskedik. A pálmaházban tropusi hőméséket mellett pálmák, orchideák, kaktuszok díszelnek, s ebben a nagy hidegben jólesik egy kisit szép virágok között meglédelni. A főváros kertészei különösen kizárólag kiállításra is megtele a publikumot és néha igazán effelejkezik az ember, hogy kiinn a hideg szél tünét jár, mert a gondos munka talázi varázslott erre a kis területre. Paizs Ödön.

EGY ORVOS, AKI VIRSLIT ÁRUSIT

A szegénység ipari foglalkozásba kergeti a doktorokat.

BERLIN, jan. 1. — A város forgatagában, tülekedésben nem tudni ma, hogy kit rejti a munkás zabony. A nyomorúság ipari foglalkozásra kényszerített hivatalos emberek, katonatisztek, vált magasrangú tisztviselőket.

A Potsdamer Platzon, ahol allandóan nagy a forgalom, mint a város főúterében. "Warme Würstchen"-t kínálgat egy koptórt ruhás férfi. Arca elárulja, hogy tanult ember. Kísérő ügyetlenül teszi a személyiséget, de ellátott virslit a személyisége. De ellátott neki a járókelők. Sokan tudják, hogy Berlin egyik derek orszosa a "hot dog" árusító, aki páciensek, fizetni tudó páciensek hiján kénytelen mint virslis megkeresni kenyérét.

Sok orvos keresi ma így a kenyérét. Az orvosok helyzetére jellemző Dr. Richard Cohn Czempin, a híres nőgyógyász esete, aki San Francisco-ból került ide.

Ez az orvos a börtönbe jött, mert ott pár nap alatt többet tud csinálni, mint a gyógyítással egyetemben. Kijelentette nemrég egy amerikai beteg előtt, hogy több páciens kezelést nem vállalja Berlinben. Börtönjétkös lesz. Szavát be is váltotta.

pacienek, fizetni tudó páciensek hiján kénytelen mint virslis megkeresni kenyérét. Sok orvos keresi ma így a kenyérét. Az orvosok helyzetére jellemző Dr. Richard Cohn Czempin, a híres nőgyógyász esete, aki San Francisco-ból került ide.

Ez az orvos a börtönbe jött, mert ott pár nap alatt többet tud csinálni, mint a gyógyítással egyetemben. Kijelentette nemrég egy amerikai beteg előtt, hogy több páciens kezelést nem vállalja Berlinben. Börtönjétkös lesz. Szavát be is váltotta.

A VATIKÁN ÉS A RÓMAI KORMÁNY

Olaszország és a Vatikán, ügylészük, mégis ki fognak békülni.

RÓMA, jan. 1. — A Vatikán és a római kormány legújabb tárgyalásokat keztek egymással, amelynek az a célja, hogy a két régi ellenfél kikétküljön egymással. A tárgyalás eddigi menete több arra lehet következtetni, hogy ez a kibékülés, amelyet az egész világ vár, nemcsakára meg is fog történni.

A tárgyalások már olyan stádiumban vannak, hogy a befejezés nagyon közelekké lesz. Hogy a pápa, ha a tárgyalások eredményre vezetnek, ott fogja-e hagyni a vatikáni rabságot, vagy sem, azt egyelőre még nem lehet tudni.

ROOT LÁTOGATÁSA A FEHÉR HAZBAN



Elihu Root

A volt miniszterelnök, aki most 78 éves, meglátogatta Harding elnököt az ünnepében.

Louisiana megindítja a vizsgálatot

Vizsgálatot indított egy a szövetségi hatóság, mint a Ku Klux Klan szervezet.

ELRABOLT TANU.

Attól félnek, hogy eltették láb alól az ügyészség főtanágyát.

MONROE, La., jan. 1. — A szövetségi hatóság vizsgálatot indított azok ellen a titkos szervezeteik ellen amelyek Ku Klux Klan és más nevekben egy-ötta működnek a louisianai Morehouse parishban és az arkansasi Ashley megyében. Ezek a szervezeteik nyitlan azt vallják, hogy a prohibíció végrehajtásában segítők és hatóságok, titokban azonban garázdálkodnak a katolikusok, negerek és bevanderoltak körében.

Vizsgálatot indított maga a Klux Klan szervezet is. A Morehouse parishban működő Klan kijelentette, hogy nem érzi magát felelősnek az öt merdougéi polgar érablásban és kettőjüknek megvilkolásában. A Klan azt mondja, hogy egyelőre ma más szervezeteik is működnek az vidéken s ezek egyike követhette el a mer rougei börtönöket.

Tény az, hogy egy esomé független szervezet Louisiana Arkansas Law and order League nevű ligat alkotott vagy öt ezer taggal. A liga, mintha kijelentette, hogy elerte célját, amennyiben törvénykezésre tanította a harárvidek népét, felszoldt, de maradtak csoportok amelyek tovább terrorizálják a lakoságot.

Hogy a vizsgálatot félnek a gonosztevők, misem bizonyítja jobban, mint az, hogy az ügyészség egyik főtanágyát, Harold L. Teegston tímekeper, aki a Southern Carbon Company sprkeri (La.) telepen volt alkalmazva, elhurcolták ismeretlen tettesek s felé, hogy elmenték láb alól. Teegston terhelő vallomást tett Jeff Burnett ellen, akit elfogtak Daniel és Richards megvilkolásából kifolyólag.

Ugy látszik a titkos szervezet be akarja váltani azt a fenyegetést, hogy szembe szeméért, fogat fogért elv alapján jár el a hatósággal szemben, a mely felelőségre meri vonni tagjait a mer rougei körbeszállásokért és gyilkosságokért.

A CALIFORNIAI BUDAPEST IRASBAN ÉS KÉPEBEN

Most jelent meg a második képes füzet, amely nemcsak irásban, de képeben is bemutatja azt a nagyszerű budapesti magyar gazda telepet, amely napjainkban Californiában egy szép virágzó nap és fejezetének indult. Ezt a gyönyörű háttérű képes füzetet, mely díszre váltik minden otthonnak, bárki megkapja díjtalanul, ha a címét hozzák küldi. HUNGARIAN COLONIZATION DEPT. Budapest, Cal. P. O. Fontana, Cal.

DR. A. M. BERNARDI

10111 EUCLID AVENUE CLEVELAND, O. Telefon: Cedar 2363

Kezel férfiakat, akik újkéltű és régi bajokban szenvednek. Nőket és férfiakat vizsgál. Különféle betegségeknek villanygyógykezelést alkalmaz. Irodai órák: naponta 9—11-ig és 1—5-ig. Hétfőn, szerdán és pénteken este 7—8-ig. Legtöbb férfi és nő baj gyógyítható, ha ésszerűen kezelik. 296 99 301 304 1 4 7 10

HOLTPONTON A KONFERENCIA

A törökök csapaterősítéseket indítottak utnak a mosuli olajmezők felé. — Az Egyesült Államok 20,000,000 dolláros kölcsönt fog kibocsátani az örmény nemzeti otthon felállítására. — Új ellenségeskedések kitérésétől tartanak Konstantinápolyban.

LAUSANNE, január 1. — Megbízható forrásból érkezett jelentések szerint a törökök csapaterősítéseket küldenek Mosul irányába. Megállapították, hogy 6,000 főből álló török hadosztály máris elindult Mosul olajmezői felé.

A törökök ugyanezkor csapatomozdatokat hajtottak végre Konstantinápoly szomszédságában. Az angol hatóságok figyelmeztették az angol allatvalókat, hogy készüljenek fel, hogy/az első adott jelle eltávozhassanak. Maga a lausannei konferencia tárgyalásainak hatodik hetében a legjelentősebb kérdésekben még mindig épp oly távol áll feladatának megoldásától, mint a tanácskozások első napján.

Ismet pása és a többi török megbízták még egyre várják az újabb utasításokat az angorai kormánytól azokra a kérdésekre vonatkozólag, amelyek holtpontra juttatták a konferencia tárgyalásait. Ugy tudják, hogy Ismet pása kormányához küldött jelentésében különösen hangsúlyos emelte ki a Lord Curzon nyilatkozatát, amelynek értelmében Anglia ragaszkodik a mosuli vilájet felett gyakorolt mandátumához.

Az amerikai delegáció tegnapelőtt terjesztette a konferencia elé az örmények nemzeti otthonára vonatkozó tervezetét. A tervezet szerint ezt a nemzeti otthoni az Egyesült Államok 20,000,000 dolláros költséggel megajánlással, vagy népszerű kölcsönrel finanszírozza. Az amerikai segítséghez más államok is hozzájárulnának kölcsönök, vagy más pénzügyi műveletek formájában.

A legutóbbi jelentések értelmében a Jerválaszinub az, hogy a kongresszus fel fogják kérni, hogy ajánljon meg husz millió dolláros kölcsönt az örmény nemzeti otthon számára. A kölcsönt állítgat először Európában, azután Amerikában dobnák a piacra.

Az amerikai tervezet, főliában, közvetlenül az Alexandretta öbölét északra gondoskodnak az örmények elhelyezéséről 18,000 négyzetmérföldnyi területen. Child követ, az amerikai megfigyelő bizottság feje, erősen a tervezet érdekében nyilatkozott s kijelentette, hogy az Egyesült Államok ragaszkodik fog ahhoz, hogy a törökök vegyének megfontolásra minden olyan gyakorlati értékű javaslatot, amely az örmény kérdés megoldására irányul.

A békétárgyalások eredményét semmivel sem enyhítették az albiztosításokban lefolyt tanácskozások. "Terméketlen és ki nem elégítő" — a szavakkal jellemezte a szövetségesek képviselői azokat az üléseket, amelyek a nemzeti kisebbségek és a gazdasági kapitálétek kérdését vitatták meg. "Az általános konferencia holtpontra jutott" — mondta az egyik megbízott a tárgyalások jelen állására vonatkozólag.

KÜLFÖLDI HAJÓK ALKOHOLKÉSZLETE

A kormány álláspontja a Daugherty-féle probibíciós intézkedés ügyében.

WASHINGTON, D. C., január 1. — A külföldi hajóerdekeltség megnevezésben tiltakoztak a probibíciós törvények alkalmazásában velük kapcsolatban tett intézkedések ellen.

A kormány szombatán Legfelsőbb Bíróság útján közölte a választ, amely szerint az Egyesült Államok alkotmányát nem lehet alkalmazni a külföldi hajóerdekeltségek irányítás elveibe.

A kormány magává teszi természetesen a Daugherty-féle álláspontot. Néhány napon belül Wickersham, a külföldi hajóerdekeltségek ügyésze, meg fog jelenni a Legfelsőbb Bíróság előtt s ki fogja fejteni álláspontját ebben a kérdésben. A kormány a tárgyaláson Beck szövetségi főügyész és Mabel Walker Willebrandt fogja képviselni.

Válaszad a kormány a többi között ezeket mondja: "Nem vonjuk kétségbe azt, hogy Olaszország és Franciaország kormányai hajóerdekeltségekre vonatkozólag olyan szabályokat fognak érvényesíteni, amelyek összeegyeztethetők a mi alkotmányos felfogásunkkal. Biztosa vesszük, hogy mihelyi bíróságaink ebben az ügyben kimondják a végső szót, az olasz és francia kormányok ezeket a törvényeket — elejét veendő mindenfajta kellemetlenségeknek — figyelembe fogják venni."

SZÖVETKEZTEK A SZOVIET-ÁLLAMOK

14 vörös államból Moszkvában megszületett a legújabb nemzet. — Az új állam hivatalos neve: az Egyesült Szoviet Szocialista Köztársaságok. — Trotzky beszéde az európai forradalomról és Amerikáról.

MOSZKVA, január 1. — Új nemzet született meg ma. Oroszország, Kaukázus, Ukrajna s más tizenegy többé-kevésbé független köztársaság államszövetségévé tömörült, némiképpen az Amerikai Egyesült Államokhoz hasonlóan. Az új államszövetség neve, az Egyesült Szoviet Szocialista Köztársaságok.

Nikolai Nenin ezzel ma tizenegy köztársaság, köztük a baszkir, tatár és aszerbeidszán köztársaságok elnökevé lett. Az új államszövetség, amelynek első ülését, üdvözölő feliratot ínbézt Leninhez s egyszerű mind elfogadta az állami alkotmányt is.

Az alkotmány értelmében a szövetséghez köztársaságoknak közös költségvetésük, közös bünygyi és munkaiügyi törvénykönyvük, közös hadseregük és diplomáciájuk lesz. A parlament a központi hatalmat egy 371 tagból álló központi végrehajtó bizottságra ruházta, amely évenként háromszor fog ülésezni. A parlament évenként új és

Ha Fáj A Melle Johnson's Plaster advertisement with image of a man and a plaster product.

Johnson's Plaster advertisement with image of a man and a plaster product.

szűnőség szerint, Törökország, Perzsa és India. A minden oroszok parlamenti je elnapoltatása után titkos ülést tartott, amelyen Trotzky három óras beszéd keretében egy óra hosszát Amerikáról foglalkozott.

"Az amerikai burzsoáziahoz tapad Európa vére és aranya" — mondta a vérs hadsereg főparancsnoka. — "Az amerikai burzsoázia az európai tizvés lángjainál melengelte kezét, de ha Európában majd kihgylland a forradalom tüze, akkor az amerikai burzsoázia el fog pusztulni."

Orkánserűi tapsvihár kísérte Trotzky-e kijelentését s azt a nyilatkozatát, hogy az európai forradalom kitérésékor Amerika természetesen, be fogja szüntetni a tengerentuli gabona- szállítást s hogy akkor Oroszország fogja ellátni gabonával a forradalmi népeket.

Trotzky ezután sötét képet festett Európa fenyegető helyzetéről s a német gazdasági helyzet súlyosságát különös nyomatékkal emelte ki. Majd azt a kérdést vetette fel, hogy mi fog előbb bekövetkezni, az európai forradalom, vagy pedig egy erős amerikai kommunista párt megalakulása. A kérdésre úgy felelt, hogy az európai forradalom áll közelebb az időben s az csupán néhány év, sőt talán hónap kérdése.

Tyukszem? Blue-jay patikusától advertisement with image of a blue jay.

BOLDOG UJ ÉVET SZEREZHET advertisement with image of a person holding a globe.

ATLAS BANK advertisement with image of a globe and text about savings and interest.

VALÓDI SZEGEDI RÓZSA PAPIKA advertisement with text about the product and contact information.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

MAGYAROK AMERIKÁBAN

A POLGÁRI KÖR KÜLDÖTTSEGE AZ ELNÖKNÉL

Laky Zsigmond lelkész vezetésével küldöttgyűlést nyújtotta át két kecskeméti magyar iparos remekművét Harding elnöknek.

Az elnök leveleiben köszönte meg az ajándékot Berényi Gy. asztalos és Kovács J. lakatosnak.

NEW BRUNSWICK, N. J. — A Magyar Polgári Kör küldöttgyűlése Laky Zsigmond lelkész, Gyarmathy Lajos, Zsamboky Sándor és Fedák István Appleby kongresszus képviselői mellett december 20-án Harding elnöknek, akik a polgári kör nevében magyar remekműveket nyújtottak át neki karácsonyi ünnepek alkalmából. Harding elnök magán fogadó szobájában fogadta a küldöttgyűlést, s miután az elnök kiadta a remekműveket, a polgári kör vezetői megköszönték a lelkésznek az ajándékot, hogy a magyar remekművet a polgári kör mellett tartotta a magyar remekművet, és az elnöknek ajánlotta fel a karácsonyi ajándékul szeretetük és ragaszkodásuk tanújelül. A magyar remekművet az asztalra volt helyezve a legkisebb New Brunswickban készült szivarral meglátva, s az elnök a terebélyes barátai nagy érdeklődéssel szemlélte meg a két magyar iparos remekművét. Majd titkárság fordulva meghagyta, hogy közönséget levelezzen a szivarartó készítővel valamint a Magyar Polgári Körhöz.

BETŐRÖK JÁRTAK A METROPOLITAN BANKÜZLETÉBEN

A kár \$500. — Valószínűleg gyermekek fosztották ki az üzlet kasszáját.

BRIDGEPORT, Conn. Dec. 20-ikára virradó éjszaka ismeretlen tettesek betörték a State street 1438. száma alatt levő "The Metropolitan Foreign Exchange Corp." üzletébe. A bank új kasszákat készített a közlegelő karácsonyi és újévi ünnepekre való tekintettel és külföldi bankjegyekkel és új dollárokkal rakta meg a kasszákat. Ezeket lopták el, a pénztári szekrényt és fiókokat nem bántották. A kár meghaladja az 500 dollárt. A bank betöréses lopás ellen biztosítva volt, kára tehát megértül. A bank hátulső épületéhez tartozó fűrdőszoba ablakának vas rácsai vannak kinyomva helyükéből és üvege ki van törve. Azon kerület csak kisebb gyerekek juthattak a bankba. Valószínű tehát, hogy gyerekek követték el a betörést, legálabb ketten s míg az egyik őt állt, a másik bejuttatott az ablakon át.

Ezt a felfedést megerősíti az is, hogy beérték a kirakat kifosztásával. Betörő szerzőmök alkalmazásának nincs semmi nyoma. A kerületi rendőrkapitánysegídek detektívjei föltek a tényállást és nyomozták az ismeretlen "gyermek" tetteseket.

Papp Gyula, az intézet igazgatója begyűjtötte a Szt. Vince kórházban, őt is értesítették a betöréses lopásról.

SZELHÁMOSSÁG UJABB FOGÁSA.

Üres kézzel távozott el a család, de szolgáljon hasonló esetben okulásul.

SANDUSKY, O. Jan. 1. — A Szabadság egyik előfizetőjének lakására egy közepetérténi ismeretlen férfi állított be s V. János után tudakozódott, mert ezt a házszám van jelezve a törvényes iratoknak, majd előadta, hogy Akronban meghalt V. István nevű rokona, aki 3,590 dollárba becsült házat V. Jánosra, feleségére és József fiára hagyta, s nagy kár hogy nem jelentek meg a hagyatéki tárgyalásra, melyre rendes időben megkapják az idezést. Az értelmes magyar asszony előtt, — mint írja — egyszerűen felvonultak a Szabadságban ismertett szélhámosok és csalások esetei, s méltó gyanakvással hallgatta meg tovább, hogy egy idegen akroni ügyvéd, lát még helyre tudja hozni a mulasztást, ha a költségekre szerényen 64 dollárt fizetnek le kezéhez. Időközben bejelentette lakásába egy másik lakó, akinek heratív nyelven elmondta az idegen látogatásának célját, az idegent pedig megnyugtatta, hogy készséggel megfizeti a kért összeget, de ügyvédje útján a bíróságra.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

CONNELLSVILLE, Pa. — Flóra József és neje, szül. Szabari Erzsébet a connellsvillei magyar hitközség részére egy fiatal tehenet ajándékozott kisorsolásra. Egy-egy ticket ára 50 cent. A nemes szivű adakozóknak ezután monduk köszönetet a nyilvánosság előtt.

Gyugacsak nagy hála ró telezte le a connellsvillei róm. kath. magyar hitközséget Repaszky Lajos és felesége szül. Kocsis Borbála Leithról, Pa., akik karácsony napján egy pár gyönyörű szép minisztráns ruhával ajándékozták meg a Szent Imre templomot. Mind a két család az alapító tagok közé vette föl és alapítói díszoklevéllel tüntette ki Dr. Martinovich Sándor plébános.

CHICAGO ORVOSI HIR. Dr. Löwinger Ernő, a régi chicagói magyar orvos visszatért európai tanulmányjáról s megkezdte beteggyógyítását d. e. 11-131 1/2. este 6-6-1/2-ig. Vasárnap csak délelőtt. Cim: 485 W. North Ave., a Cleveland Ave. mellett, Chicago. Ill.

BOLDOG 1923-ik ÉVET

kíván és a clevelandi magyarság további szíves pártfogását kéri

Szilvássy-Szilveszter

REAL ESTATE IRODÁJA

8707 Buckeye Road, Cleveland, O.

Jánosné, Kovács György, Szőke József, Szigethy Katalin. 25 centjével: Ignácz Ilonka, Demecs József, Costola Lőrinc, Csepregi Istvánné, Bogár Imre, Kelemen Jánosné, Kovács György, ifj. Bebesy József, Takács Józsefné, Rosie Francis.

EGYHÁZI HIREK

A SPRINGDALEI REF. EGYZHÁZ KÖRÉBŐL.

Közi: Kish András lelkész. Elhunyt leányka.

CURTISVILLE, Pa. — Szomorúság költözött Dócy Balázs és neje Lampert Eszter hajlékába. A kegyetlen halál elragadta két éves leánykáját, ki csupán egy napig volt beteg. A kis leányka meghidegült teteme a ref. egyház szertartása szerint dec. 20-án adták vissza az anyaföldnek.

Évi közgyűlés.

SPRINGDALE, Pa. A Ref. Egyház rendes évi közgyűlését január 7-én tartja meg az intézetben. Jelenléti jegyzék: Társgya: jelenléti az egyház évi bevételéről és kiadásairól, továbbá az egyház előjáróinak megválasztása. Felkértek azért egy a helybeli, mint a vidéki-egyháztagok, hogy az ismétli tisztelettel és közgyűlésen részt vegyenek. Ez alkalommal fognak határozni az alábbi azon dolgokban, melyek szűk seregűk arra nézve, hogy az egyház gazdaságos célját minél inkább megvalósíthassa.

Egyleti gyűlések.

A Ref. Nőegylet január 7-én tartja tisztviselő választás gyűlését az iskola helyiségben délután 3 órakor. Kívánatos volna, hogy ezen a gyűlésen nem csupán a jelenléti tagok, hanem mindazok, kik tagjai óhajtanak lenni, megjelenjenek, mivel a Női Egyület óhajtatja, hanem saját tagjaira is.

Köszönetnyilvánítás.

Alulírott ezután mondd köszönetet egy magam, mint gyermekem nevében minden jóbátunknak, akik szívesen voltak szeretői, Karakó János ravatalára köszönet helyezni és a temetésen résztvenni.

CSALADI ÖRÖM.

ADELAIDE, Pa. — A gömörmezei Takács János tehenet szül. Csámprisz Margit egészséges fiú-gyermekkel ajándékozta meg. A kis Albert Pellow János és Bobak Anna tartották a keresztváltást. McELLENTOUN, Pa. — Az abaujmezei Szikszó közsegből való Hunyadi Lajosnak és feleségének szül. Pásztor

MADAME X

ALEXANDER BISSON VILÁG-HÍRŰ DRÁMAJA 5 felvonásban

NEVTELEN ASSZONY

Papp István vendégfelléptével

1923 JANUÁR 7-én Vasárnap 2:30-kor

A HANNA THEATRE-ben

EAST 14th ST., A EUCLID AVE.-HOZ KÖZEL

100 Szereplő! Kitűnő zenekar!!

GYÖNYÖRŰ DISZLETEK!

Helyárak: \$1.75, \$1.35, \$1.10 és 85 cent.

Jegyek elővételben kaphatók: Bűkös Kereszt Patikában 8901 Buckeye Road; Greiner Patikában, Buckeye Road és 89th St. corner; Olenyik hentesüzletében, Buckeye Road; Blum Hotel, Ontario St.; Orz butcherüzletében 4323 Lorain Ave.; Major szalonjában 4911 Bridge Ave.; A Szabadság irodában, 2609 Lorain Ave.; Fencsik nyomdájában, 3233 Lorain Ave.; Fehér Kereszt Patikában, 26th St. és Lorain Ave. sarak és a Dalárdá társaság.

Rendező: Papp István. 303 V 1 3 5

CLEVELANDI K-R-Ó-N-I-K-A

VAKMERŐ RABLÁST KÖVETETT EL ÉS \$15.000-T ZSÁKMÁNYOLT HÁROM FEGYVERES BANDITA

Világos reggel behatoltak egy gyári irodába és a vállalat 15,000 dolláros payrolljával sikerült elmenekülniük.

HUSZONNÉGY LEÁNY IJEDELME.

Akmerő rablást követett el szombaton reggel kilenc óra tájban három fegyveres bandita. Fegyverekkel féken tartva a vállalat huszonöt női alkalmazottját, valamint annak general managerjét, kirabolták a Scranton Road 2151 száma alatt levő Ferry Cap and Set Screw Co. irodáját.

A banditák H. D. North vállalati titkár irodájából tizenöt ezer dollárt raboltak el és a zsákmányukat elmenekültek. Kézzel kilenc óra előtt az egyik bandita belépett a helyiség második emeletén levő hivatalos szobába, ott revolverrel szerezve a huszonegy éves Miss Katherine Knisely telefonosleányát mellének.

"Menjen el a telefontól és egy szót se szóljon, mert különben lelévöm" — kiáltotta a bandita. Közéjükben, úgyszólván mögött ott dolgozott L. C. Hoffman, a vállalat üzletvezetője és huszonegy nőalkalmazott.

Miután Miss Knisely elment a telefontól, a bandita bepáncsolt a többiek közé és valamennyit féken tartotta a revolverével. "Legyenek mindnyájan csendben," parancsolta, "akkor nem lesz bántódásuk."

Köcben, a rendőrség adatai szerint, másik két bandita jött be a hivatalos helyiségbe, az ellenkező oldalról, ahol a heti munkabérek szükséges összegét őrizték a kasszában.

A két ziványt valami módon sikerült North titkár irodájába behatolni. Ott azután hirtelen magukhoz vették a pénzt, lerohantak a lépcsőn az utcára, miközben rákiáltottak a harmadik banditára, hogy fedezze föl a menekülőket. Az utcán begroztak egy várakozó autóbólba és elszárgultak.

A rendőrség őrkirátai azonnal átkutatták a várost, azonban eddig nem sikerült nekik nyomra akadniuk. A rendőrség későbbi értesülései szerint a tulajdonképpeni rablást csak az egyik bandita követte el, míg a társa North titkár aknályozta meg abban, hogy a hivatalos helyiségbe bejuthasson.

A banditák a rablásnál használt autóból a rendőrség adatai szerint csütörtök este az East 9-ik utca és Bolivar Road sarkán lopták. A kocsi C. F. Waag tulajdona és az engedélyszáma 358.158.

Később az egyik banditát letartóztatták a W. 17th streeten levő otthonában.

MÉG EGY RABLÁS.

Egy másik banditátársaság felugrott Buick Auto Co.-nak a Central National Bank elől 7500 dollár készpénzre induló autójára s revolverrel arra kényszerítette az üzletvezetőt és a sofőrt, hogy hajtsanak ki az Edgewater parkba. Itt kilökték őket az autóból és a pénzzel maguk rogtak tova az autón.

HŐSLELKŰ LEÁNY MINT ÉLETMENTŐ

J. Arthur House bankár huszonegy éves leánya a lángokból mentette ki házevetőnőjüket. — A bankár-apósa is épen került ki az égő házból.

J. Arthur House-nak, a Guardian Savings and Trust Company elnökeinek leánya, apósa és házevetőnője csaknem elpusztultak a lángokban, amikor a bankár 9701 Lamont avenuei házában pénteken hajnalban tűz ütött ki.

A tűz, amely a becsések szerint 125,000 dollár kárt okozott, Helen House, a bankár huszonegy éves leánya fedezte fel. A leány utat tört magának a szomszédos szobába, ahol Olga Nordland házevetőnője aludt s az őregbék asszonyt kiemelve az ágyból és betakarva egy köpenyvel, kiszette az utcára.

Amikor telefonhívásra az első tűzoltószagt a helyszínre érkezett, a két nő éppen belépett a lángoló épületbe, hogy megkeresse F. C. Mills-ét, a bankár apósát. — Az agyastűn a füstön át közben belülről akart utat törni magának s a tűzoltók ebben az állapotban akadtak rá. Kivezették őt is a házból és Mrs. W. A. Price szomszédos otthonába vitték.

A család kijelentése szerint a kár nagy részét értékes ólvasz és francia órák, ezüstárak és antik műtárgyak alkotják, amelyeket a bankár legutóbbi európai útján vásárolt. A bankár és fia a tűz kitérésének időpontjában már utban voltak Cleveland felé Detroitból, ahová az ünnepekre látogatába utaztak.

A tűz okát eddig még nem sikerült megállapítani.

MAGYAROK AMERIKÁBAN

JAJ, DE KÖNNYEN MEGY A RABLÁS!

Rablómerénylet az Arcadeben levő japán üzletben.

A The Arcade-ben rabló járt Ito japán üzletben. Az üzletben csak az 55 éves Mrs. T. Ito volt, amikor a bandita belépett. "Forduljon a fal felé, különben lelévöm!" rémítette meg a bandita.

Mrs. Ito engedelmességet kért, míg megfordult a fal felé, a magános rabló kivette a pénztárból 9 dollárt s elmenekült vele.

Kirabolt gázolin állomás.

A W. 25th Str. és Riverside road sarkán levő Brook-féle gázolinállomás három autóbombaditát revolverrel szegezett Frank W. Downey 1618 Brammarj avarnői lakos üzletvezető mellének, majd megköltözte a szertartást a pénztárból-elrabolt 20 dollárt.

A banditák gázolin vásárlás ürügye alatt állították az állomásra. Downey feljegyezte a banditák autóját. Megállapították, hogy columbusi üzletember a tulajdonosa a kocsinak. Bizonyára ellopják tőle a banditák.

A rendőrség az autóból származó vizsgálatra kereste a bandita kocsiát a városban robbogó autók közt, de nem akadt rá.

ADAKOZÁSOK A SZERETETHÁZRA

A clevelandi magyar evangélikus Szeretetház javára a következő jótételező magyarok adtak adományokat.

Első kimutatása 418 dollár. Lakatos Mihály és neje \$100. Szent István Kir. r. kath. Ifj. Egyület \$100. Gelezer Engelbert és neje 10.00. Tóth István és neje 2.00. Lukács Józsefné 1.00. Mogor József és neje 2.00. Sztéfi László és neje 2.00. Tóth Mihály és neje 2.00. N. S. 5.00. Galbos András 10.00. Szmerék Lajos és neje 2.00. Vukán József és neje 2.00. óv. Drenkó Jánosné 5.00. Rakityán János és neje 2.00. Mester István és neje 2.00. Peszák József és neje 1.00. Kulcsár Erzsébet 2.00. Koteles Józsefné 1.00. Szűcsné 1.00. Cziráky Gyula 5.00. Tóth Mihály és neje 5.00. Dombi László és neje 5.00. Süle Ferenc 5.00. Kovács N. és neje 2.00. Tamásy János 2.00. Tamásy Jánosné 2.00. Horváth József 2.00. Összesen \$506.50.

Ruzsa István, telkész.

OLCSÓBB LESZ A VITELDIJ IS

Március 1-én már 11 jegyet adnak majd 50 centért, sőt tán 6 jegy lesz 25 cent.

Bizonyossá lett csütörtökön, hogy március 1-én a villamos viteldij alább száll. Tizenegy jegyet adnak majd 50 centért, sőt tán 6 jegyet kapunk majd 25 centért.

Azért száll le a viteldij, mert a villamosoknál ugynevezett kamat alapja, "interest fundja" máris 28,014 dollár fölé emelkedett s bizonyos, hogy március 1-re nagyobb lesz az interest 1-re 700,000 dollárnál, ami a viteldij leszállítását vonja maga után a villamos kötvét szerződés értelmében.

A villamosokom novemberben 34,079,918 utas utazott, 6 és fél százalékkal több, mint amennyi a múlt év novemberében.

ERTESÍTÉS!

Tisztelettel értesítem a magyarságot, hogy a volt Képes-féle gyógyszereszet, megvettem és ha szükségesek van ezen gyógyszereszekre, ugyint.

Kepelax, Ezüst Capsulák, Sebkenőcs, Gyomor por, Sósborzesz

és minden más egyéb orvosság-ra, ugy azok kaphatók

Krejczi Fehér Kereszt Patikájában

26th St. és Lorain Avenue sarak, Cleveland, O. Posta rendeléseket azonnal s pontosan küldök. (k c)

MIK HIRDETESEK

ARZABASA
KERESTETES. MUNKAT KERES, ELTARTAS NYER...
KIADÓ LAKÁSOK 20 szög...

BUTOROZOTT SZOBAK
BUTOROZOTT SZOBA Mányak...
BUTOROZOTT SZOBA külön...

KERESTETES.
CZIBOK ISTVAN és VARGA ISTVÁN...
KERESSEM névemet Szendrői...

TAMAS ERZSI Szabolcs megye...
KOVACS LORINCZ keresem...
CZINDER MIHALY és Ferenc...

KERESSEM barátomat...
KERESSEM Mrs. Juhász Kovács...

HAZMESTER
Bell Telephone Co.
Munkaid: Reggel, 6-3-ig.

KEATCH KNITTING MILLS
Cor. E. 22nd & Superior Ave., Cleveland, O.

LOUIS TAMAS férjemet keresem...
KERESSEM barátomat...

HAZASSÁG.
32 EVES magyar ember megismerem...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ELADÓ FARMOK.

40 AKERES FARM, egy mérföldnyire...

BUTOROZOTT SZOBAK
BUTOROZOTT SZOBA külön...

KERESTETES.
CZIBOK ISTVAN és VARGA ISTVÁN...

TAMAS ERZSI Szabolcs megye...
KOVACS LORINCZ keresem...

CZINDER MIHALY és Ferenc...
KERESSEM barátomat...

KERESSEM Mrs. Juhász Kovács...
KERESSEM barátomat...

HAZASSÁG.
32 EVES magyar ember megismerem...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

EGYLETI KALAUZ

OHIOI EGYLETEK.
AZ ELSŐ CLEVELANDI 1948-AS EGYLET...

WHITING ELSŐ Magyar Betegsegizelő...
ILLINOISI EGYLETEK.
Első Sz. Chicago-i Első István Kir. Magyar...

WHITING ELSŐ Magyar Betegsegizelő...
ILLINOISI EGYLETEK.
Első Sz. Chicago-i Első István Kir. Magyar...

WHITING ELSŐ Magyar Betegsegizelő...
ILLINOISI EGYLETEK.
Első Sz. Chicago-i Első István Kir. Magyar...

WHITING ELSŐ Magyar Betegsegizelő...
ILLINOISI EGYLETEK.
Első Sz. Chicago-i Első István Kir. Magyar...

WHITING ELSŐ Magyar Betegsegizelő...
ILLINOISI EGYLETEK.
Első Sz. Chicago-i Első István Kir. Magyar...

WHITING ELSŐ Magyar Betegsegizelő...
ILLINOISI EGYLETEK.
Első Sz. Chicago-i Első István Kir. Magyar...

WHITING ELSŐ Magyar Betegsegizelő...
ILLINOISI EGYLETEK.
Első Sz. Chicago-i Első István Kir. Magyar...

WHITING ELSŐ Magyar Betegsegizelő...
ILLINOISI EGYLETEK.
Első Sz. Chicago-i Első István Kir. Magyar...

WHITING ELSŐ Magyar Betegsegizelő...
ILLINOISI EGYLETEK.
Első Sz. Chicago-i Első István Kir. Magyar...

WHITING ELSŐ Magyar Betegsegizelő...
ILLINOISI EGYLETEK.
Első Sz. Chicago-i Első István Kir. Magyar...

WHITING ELSŐ Magyar Betegsegizelő...
ILLINOISI EGYLETEK.
Első Sz. Chicago-i Első István Kir. Magyar...

WHITING ELSŐ Magyar Betegsegizelő...
ILLINOISI EGYLETEK.
Első Sz. Chicago-i Első István Kir. Magyar...

WHITING ELSŐ Magyar Betegsegizelő...
ILLINOISI EGYLETEK.
Első Sz. Chicago-i Első István Kir. Magyar...

WHITING ELSŐ Magyar Betegsegizelő...
ILLINOISI EGYLETEK.
Első Sz. Chicago-i Első István Kir. Magyar...

WHITING ELSŐ Magyar Betegsegizelő...
ILLINOISI EGYLETEK.
Első Sz. Chicago-i Első István Kir. Magyar...

WHITING ELSŐ Magyar Betegsegizelő...
ILLINOISI EGYLETEK.
Első Sz. Chicago-i Első István Kir. Magyar...

WHITING ELSŐ Magyar Betegsegizelő...
ILLINOISI EGYLETEK.
Első Sz. Chicago-i Első István Kir. Magyar...

ELADÓ FARMOK.

40 AKERES FARM, egy mérföldnyire...

BUTOROZOTT SZOBAK
BUTOROZOTT SZOBA külön...

KERESTETES.
CZIBOK ISTVAN és VARGA ISTVÁN...

TAMAS ERZSI Szabolcs megye...
KOVACS LORINCZ keresem...

CZINDER MIHALY és Ferenc...
KERESSEM barátomat...

KERESSEM Mrs. Juhász Kovács...
KERESSEM barátomat...

HAZASSÁG.
32 EVES magyar ember megismerem...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

ELADÓ FARMOK.

40 AKERES FARM, egy mérföldnyire...

BUTOROZOTT SZOBAK
BUTOROZOTT SZOBA külön...

KERESTETES.
CZIBOK ISTVAN és VARGA ISTVÁN...

TAMAS ERZSI Szabolcs megye...
KOVACS LORINCZ keresem...

CZINDER MIHALY és Ferenc...
KERESSEM barátomat...

KERESSEM Mrs. Juhász Kovács...
KERESSEM barátomat...

HAZASSÁG.
32 EVES magyar ember megismerem...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

ELADÓ FARMOK.

40 AKERES FARM, egy mérföldnyire...

BUTOROZOTT SZOBAK
BUTOROZOTT SZOBA külön...

KERESTETES.
CZIBOK ISTVAN és VARGA ISTVÁN...

TAMAS ERZSI Szabolcs megye...
KOVACS LORINCZ keresem...

CZINDER MIHALY és Ferenc...
KERESSEM barátomat...

KERESSEM Mrs. Juhász Kovács...
KERESSEM barátomat...

HAZASSÁG.
32 EVES magyar ember megismerem...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

ELADÓ FARMOK.

40 AKERES FARM, egy mérföldnyire...

BUTOROZOTT SZOBAK
BUTOROZOTT SZOBA külön...

KERESTETES.
CZIBOK ISTVAN és VARGA ISTVÁN...

TAMAS ERZSI Szabolcs megye...
KOVACS LORINCZ keresem...

CZINDER MIHALY és Ferenc...
KERESSEM barátomat...

KERESSEM Mrs. Juhász Kovács...
KERESSEM barátomat...

HAZASSÁG.
32 EVES magyar ember megismerem...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

ELADÓ FARMOK.

40 AKERES FARM, egy mérföldnyire...

BUTOROZOTT SZOBAK
BUTOROZOTT SZOBA külön...

KERESTETES.
CZIBOK ISTVAN és VARGA ISTVÁN...

TAMAS ERZSI Szabolcs megye...
KOVACS LORINCZ keresem...

CZINDER MIHALY és Ferenc...
KERESSEM barátomat...

KERESSEM Mrs. Juhász Kovács...
KERESSEM barátomat...

HAZASSÁG.
32 EVES magyar ember megismerem...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

ELADÓ FARMOK.

40 AKERES FARM, egy mérföldnyire...

BUTOROZOTT SZOBAK
BUTOROZOTT SZOBA külön...

KERESTETES.
CZIBOK ISTVAN és VARGA ISTVÁN...

TAMAS ERZSI Szabolcs megye...
KOVACS LORINCZ keresem...

CZINDER MIHALY és Ferenc...
KERESSEM barátomat...

KERESSEM Mrs. Juhász Kovács...
KERESSEM barátomat...

HAZASSÁG.
32 EVES magyar ember megismerem...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

MUNKAT NYER - NŐ.
EGY IDŐSEBB NŐ általános házi...

ASSZONY feleségül akar...
AZ APOLLÓ MEDICINE COMPANY

NO. 2 SZAM
TIZ TÁJ SEG
Az Americ mult évi o vetettek az 11,446 kör
WASHI
Administrat
általanosi
teljesítet
megjartul
chingséve
s ez év le
száhal es
nyosnak lá
nak sikerül
lió chezőt
és védő fe
bizottság
konyság, a
riség egá
"Az igze
ja a jelen
nak lehet
a méz egze
értékének
közvetlen
kell hajtan
szensége
sebb helye
járnyok
"Az An
jesztet" k
forgalom
szerevél, e
"Hardi
gresszusok
000 dollár
megvásárlás
ötvenöt nap
Yasutakoz
ténylegesen
"Az An
járnyok
"Az An
szétosztás
bizonylat
az a jány
millió dollá
adott át az
legelő.
"Erök
ménylatta
közvetlen
osztottak s
"Az An
egészen az
augusztus
segélybizot
VÉRE
U
Verekedés
zött. - A b
két férfi e
ST. LOU
szódtott le
prehíziós ú
vényét meg
A zürvarban
sulyosan me
székek a
Amikor a
donkpen nem
pitottak, hog
hogy az ered
hurriáni kezd
ha a vendége
is tartós, bar
Egyszerre
indult a v
Grocery and
kor felesége
George H. B
Robinson kö
A vereke
egyik profib
móvis iszank
aki ivott, le
és rendőrk
san ordanti
tani, hogy a
A botrán
ALDOZAT
DETROIT
- Az elmpu
életet puszt
a szigulár
mosok. Az
mint minden